

НА РУБЕЖЕ

Общественно-политическая газета
Южно-Курильского района

СУББОТА
23
ИЮНЯ
2001 ГОД
№ 53 (7923)

Цена договорная
Издается
с 22 ноября
1947 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ГУБЕРНАТОРА САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ
от 30 мая 2001 г. № 229 г. Южно-Сахалинск

О тарифах на перевозку пассажиров, контейнеров, автомобилей и грузов морским транспортом на линии Корсаков-Курилы, Корсаков - Владивосток

В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 7.03.95 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», губернатора Сахалинской области от 24.04.95 г. № 105 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить с 1 июня 2001 года тарифы на перевозки пассажиров, контейнеров, автомобилей и грузов морским транспортом, выполняемые теплоходом «Марина Цветаева» на линии Корсаков - Владивосток - Курилы, согласно приложению.

2. Считать утратившим силу постановления губернатора Сахалинской области от 19.08.99 г. № 315 и от 07.06.2000 г. № 244.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Губернские ведомости».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управления цен и транспорта и связи администрации области.

Исполняющий обязанности
губернатора области

И.П. МАЛАХОВ.

Именно так можно было оценить реакцию японских гостей, членов очередной делегации по безвизовому обмену, которые находились в нашем районе 16-21 июня. Когда они услышали информацию на встрече-диалоге с жителями Южно-Курильска о том, что мэр района Н.С. Овчинников в своей предвыборной программе одной из важнейших своих задач поставил создание рыбного рынка (биржи) на территории района, а именно на о. Кунашир, были, во-первых, удивлены, во-вторых, они не предполагали, что новая власть начнет так «круто».

В числе японской делегации были представители японских СМИ - журналисты газеты «Асахи симбун» - г-н Камимура Масафуми, агентства «Кедо Цусин» - г-н Хираяси Осаму,

Я ПОНЦЫ ПРИЗАДУМАЛИСЬ

И действительно, правда. Николай Сергеевич Овчинников вместе со своей командой в данное время работает над проектом создания на территории острова Кунашир рыбного рынка. Осуществление этого смелого, на взгляд японских гостей, проекта позволит, по словам нового мэра, вывести район, всю рыбопромышленность района на новый качественный уровень. Выигрывают рыбодобывающие, рыбоперерабатывающие предприятия, а также и сам район в виде вновь созданных рабочих

газеты «Хоккайдо симбун» - г-н Маэда Мотоюки. Вот они-то и попросили срочной встречи с мэром, дабы уточнить: «а правда ли?».

быв рыбу и морепродукты, продавали их здесь. А покупать будут представители России для внутреннего рынка, Кореи, Китая. Останется место и для японских покупателей..», - успокоил журналистов японских СМИ Н.С. Овчинников.

Ясно, что открытие подобного рыбного рынка (биржи) на Кунашире значительно подорвет экономику Хоккайдо, так как им, японским рыбопромышленникам, придется покупать продукцию здесь, на Южных Курилах, и по нормальным ценам, а не демпинго-

мест, поступлений налогов в районную, федеральную казну, и весьма значительных. «Я хочу, чтобы наши рыбопромышленники, до-

вым, как сегодня, - «с доставкой на дом». И российским рыбопромышленникам не придется платить огромные деньги за стоянки судов в японских портах, нести те необоснованные и неоправданные расходы, что они вынуждены делать сейчас.

Также на пресс-конференции были затронуты

темы браконьерства, совершенствования и дальнейшего развития безвизовых обменов. Мэр отметил, что пора уже изменить систему безвизовых обменов, дать большую свободу для передвижения и общения российских и японских граждан. Возможно, это будут делегации меньшей численностью, но свободные в своем желании к кому приехать и с кем общаться.

С. КИСЕЛЕВ.

Зарплата бюджетникам будет повышена на 80%

Как сообщило РИА «Новости», вице-премьер Валентина Матвиенко, выступая 19 июня в Нижнем Новгороде на областной конференции женских советов, заявила о том, что с января 2002 года, а возможно, и в 2001 году, зарплата бюджетникам будет повышена на 80-90%. По ее словам, несмотря на ее неоднократные повышения, зарплата бюджетников составляет в среднем 42% от зарплаты в отраслях промышленности. В. Матвиенко подтвердила, что правительство планирует повысить в два раза денежное довольствие военнослужащим. Она заверила, что кабинет будет осуществлять программы и по улучшению пенсионного обеспечения. В частности, по ее словам, существует программа по увеличению пенсий участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, детям-инвалидам, а также людям, которые ухаживают за ними. В. Матвиенко также сообщила, что правительство продолжает реализовывать программу мер по изменению демографической ситуации в стране. Сейчас, по ее словам, удалось добиться снижения смертности детей в младенчестве, стабилизировалась ситуация с выплатой детских пособий. Помимо этого, добавила она, правительство РФ внесло в Госдуму предложение об увеличении в три раза пособия на рождение ребенка (сейчас размер этого пособия составляет 1500 руб.).

• Колонка редактора

С надеждой в будущее?

Очередной скандал вокруг спорных островов Курильской гряды, разразившийся после известного заявления экс-премьера И. Мори, прямо отразился на нас, жителях этих самых островов. Проявилось это в ходе безвизовых поездок курильчан на соседний остров Хоккайдо и японской группой к нам. Российские граждане (более 80 человек) посетили четыре хоккайдских города: Немуро, Абисири, Раусу, Бэцуки. Встречали их, как и всегда, очень радушно. Программа в обычном стиле: все расписано по минутам. Необычным было то, что с большим напряжением, чем всегда, обсуждалась проблема так называемых «северных территорий». Россиянам прочли лекцию об открытии Курильских островов японцами, из чего следовало, что это исконно японские земли.

Курильчане едут в Страну восходящего солнца для того, чтобы окунуться совсем в другой мир, с другим уровнем цивилизации, необычной культурой. Там все иное, а на фоне царящей на Шикотане и Кунашире разрухи - так просто рай земной. Многие после первых таких поездок, начавшихся девять лет тому назад со ставшей уже исторической в отношениях двух стран «Лодки мира», стали робко, а потом и более откровенно высказываться за то, чтобы передать острова Японии. Разгорались по этому поводу жаркие дискуссии, и чем тяжелее становилась жизнь на Курилах, тем больше людей склонялось к этому мнению. Кто-то желал получить приличную компенсацию от японцев, кто-то надеялся пожить в нормальном цивилизованном обществе. Особенно усердствовали шикотанцы: собирали подписи и спали письма и обращения в высокие инстанции. Это были действия людей отчаявшихся: рыбокомбинат «Островной» на глазах разваливался, заработка не выплачивалась (и по сей день долг по зарплате составляет 18 млн. рублей, да и с трудом верится, что деньги будут выплачены). Но за последнее время пылу поубавилось, даже несмотря на то, что положение на островах к лучшему меняется очень медленно.

Но все-таки небольшие подвижки в экономике района, надо признать, произошли, появилась надежда на что-то лучшее в недалеком будущем, что, конечно же, положительно сказалось на настроении людей. Однако они видят и другое: Курильская программа, поездки высокопоставленных лиц, обещающих решить те или иные проблемы, коренным образом не улучшают их жизнь. Обещания в большинстве случаев так и остаются обещаниями, создают лишь видимость заботы и деятельности. Мало того, положение в рыбодобывающей отрасли осложняется и осложняется. Местные рыбаки, которые испокон веку добывали здесь рыбу и морепродукты, вынуждены отступать на задворки под натиском пришлых, за спинами которых стоят сильные покровители. Все это никак не способствует тому, чтобы люди чувствовали себя достаточно уверенными.

Хоккайдская комиссия по развитию связей с четырьмя северными островами высказала руководителю курильской группы в последней безвизовой поездке Б.П. Козлову претензии в том плане, что наши люди не подготовлены для участия в диалогах. Не следует забывать, было ему указано, что поездки носят прежде всего политический характер. На встречах-диалогах курильчане выступали не очень-то охотно, так как шел «наезд» по территориальному вопросу. Напоследок членам делегации раздали анкеты, в которых, в частности, спрашивалось: останетесь ли вы жить и работать на островах, если они перейдут под юрисдикцию Японии, или предпочтете уехать? При заполнении анкет российские граждане особого рвения не проявляли и даже терялись. Почему? Может, пришли к выводу, что от их мнения, их слов ровным счетом ничего не зависит, что злополучная эта проблема будет решаться там, «в верхах», а их никто и не спросит - поставят перед фактом. Курильчане устали от политики, различного рода не сбывающихся обещаний и в Японию едут не по политическим мотивам, а просто чтобы попутешествовать, отдохнуть, встретиться с новыми людьми, набраться впечатлений. Быть добрыми соседями, встречаться по-дружески - это важно для простых жителей как с той, так и с другой стороны, разделяет которых всего-то небольшая полоска моря.

P.S. Редакция получила информацию ТИА «ОСТРОВА» о том, что признание Россией спорной проблемы по Курильским островам повлекло за собой другие территориальные претензии. Германия хотела бы получить Калининградскую область, Казахстан - остров Укатный в Каспийском море, а Норвегия в одностороннем порядке лишила Россию ее экономических прав на Шпицбергене, Норвежцы к тому же хотят заполучить газовые месторождения в Баренцевом море аж до российской Земли Франца-Иосифа. Словом, процесс пошел.